
Referat bestyrelsesmøde 22. jan. 2003  
Referat fra bestyrelsesmøde i OCD onsdag, den 22. januar 2003 på Hotel Trinity, 
Fredericia 
 
Deltagere: 
Jan Aldershvile                                     
Poul Erik Livbjerg 
Jens Juhl 
Søren Laugesen (Trænerkontakt) 
Henrik Linde - Referent 
 
Afbud: 
Ulrik Stage-Nielsen 
Hans Peder Hansen (WEB-ansvarlig)  
 
1.    Referat fra sidst blev godkendt uden bemærkninger  
 
2.    Dansk Sejlunions seneste tiltag 
Henrik informerede om Dansk Sejlunions seneste tiltag som tidligere er blevet drøftet 
med kredsrepræsentanter, repræsentanter fra de forskellige jolleklasser og som snart 
skal endelig godkendes på den kommende sejlerdag.  OCD synes overordnet godt om 
tiltagene for at få endnu mere gang i sejlsporten i DK.  
 
På enkelte områder er OCD bestyrelsen knap så begejstrede. Der henvises til tidligere 
information under Artikler og debat under Forum. 
 
3.    Forslag til ændringer af statutter, Henrik 
Udkast til statutændringer blev gennemgået og vedtaget for de flestes vedkommende.  
De væsentligste ændringer er følgende: 
 
Banerne ændres:  
1.    prioritet: Traditionel trapezbane uden loop med langt første opkryds. 2. opkryds 
skal være ca. 70% af 1. opkryds.  
2.    prioritet: Traditionel trapezbane med inder og yder loop samt gate ved 
bundmærkerne.  
Omsejlingstiden skal være ca. 1 time. 
 
Ved protest skal der vises rødt protestflag og protest skal meldes til protestbåd 
umiddelbart efter passering af mållinje og inden kontakt med trænere, forældre og 
andre. 
 
Antallet af fratrækkere forøges: 
Sejladser:        Fratrækkere: 
1 til og med 4        0 
5 til og med 8        1 
9 til og med 12        2     
13 til og med 18    3 
 
Hvis det EDB-mæssigt kan lade sig gøre at lave oprykning for udlændinge, ikke 
medlemmer af OCD m.v. ønsker vi dette. Hans Peder ser på det. 
 
Statutter vil blive opdateret på www.ocd.dk  
 
4.    Kalender 



Jens gennemgik kalender status. Senest er NM faldet på plads i Åbenrå. Der er 
allerede forskellige følere ude til sæsonen 2004.  
 
Det overvejes, at flytte U-12 lejr fra efteråret til foråret.  Koncepter fra træningslejre 
skal på nettet. 
 
5.    Status vedr. trænerudvælgelse, krav, forventninger, samt trænerudvikling og 
trænernes tilknytning til sejlproducenter 
Jan gennemgik oplæg til udvælgelsesprocedurer, trænerudvikling m.v. Eventuelle 
kommentarer skal sendes til Jan senest 1. februar 2003. Herefter kommer 
informationerne til at ligge på nettet.  
 
Trænernes tilknytning til diverse sejllofter blev drøftet. Det er vigtigt, at alle sejlerne 
kommer i 1. række uanset valg af sejl. OCD siderne skal ikke bruges til 
markedsføring af et sejlfirma fremfor et andet bortset fra solgte reklamepladser.  
 
6.    Indkaldelse til generalforsamling 
Generalforsamling 2003 vil blive afholdt samtidig med udløb af protesttid søndag den 
8. juni under SailExtreme i Kerteminde. Ulrik sørger for indkaldelse plus udsendelse 
af girokort i god tid inden 1. udtagelse.  
 
7.    Skal der fremsættes forslag til ændringer af OCD vedtægter til 
generalforsamling? Forslag til emner udover traditionelle bedes sendt til Ulrik. 
 
8.    Internationale mesterskaber, information fra arrangører, krav til holdledere, 
deltagerbetaling 
Holdlederne Jens Juhl, VM, Pia Bay, EM og Ole Rindom, NM er alle godt i gang med 
planlægningen. Ønsker/krav til holdlederne samt status på planlægning ligger på 
nettet.   
 
VM flybilletter er bestilt.  
 
Ulrik: Husk tilmelding/betaling inden 15. februar til VM og EM.  
     
9.    Ændrede baner 
Poul Erik gennemgik forslag til nye baner. De blev besluttet, se ovenfor vedr. 
Statutter. Banebeskrivelsen kommer på nettet.  
 
10.    Internet 
Henrik beskrev status på internetudviklingen. Vi er på et halvt år kommet meget 
længere end vi havde drømt om. Fra mange sider er der kommer meget positive 
tilbagemeldinger om hjemmesiden og mulighederne.  Vi er pt. ved at lukke for 
leverancen overfor udviklerne. Så hvis der er forslag til forbedringer m.v. bedes man 
kontakte webredaktør hp@ocd.dk straks. Tilbage står, at vi skal have fundet 
kredsansvarlige til opdatering af kalenderinfo og løbende historier fra de lokale 
regioner/kredse/ledere og trænere.  
 
Andre jolleklasser/organisationer viser stor interesse for hjemmesiden. Der er mange 
daglige hit. 
 
Ulrik udarbejder notat vedr. registerloven og vores muligheder for at tilfredsstille de 
store ønsker for info om kapsejladsresultater m.v. 
 
11.    Eventuelt 



 
Hold DM  
Antallet af sejlere er ændret fra 3 til 4 sejlere. Det er muligt fremover, at stille 
regionshold til DM. Nummer 1 klubhold ved DM får tilbuddet om at deltage ved Klub 
Hold EM i Italien.  Nummer 2 (klubhold eller regionshold) får tilbuddet om at deltage 
i Berlin.  Dette indebærer, at der kan være meget gode argumenter for at stille 
klubhold, hvis det er muligt.   
 
OCD News 
Udgivelsen af OCD bladet kostede i år 2002 ca. 25.000 kroner. Denne post vil blive 
sparet fremover.  
 
Referent 
 
Henrik Linde 
 


